

Вчера в Москве, в Кремлевском Дворце съездов открылось торжественное заседание Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, посвященное 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ЛЕНИНСКАЯ ГВАРДИЯ ОКТЯБРЯ

В послужном списке Иллариона Калиновича Рябухина есть такие записи: 1910 год — батрак, 1913 год — разносчик черепицы на кирпичном заводе, 1918 год — рядовой Красной Армии, 1931—1937 год — студент индустриального института, 1951 год — начальник строительно-монтажного управления № 4 г. Междуреченска, 1957 год — пенсионер.

Биография — типичная для людей его поколения, тех, кто всей своей жизнью утверждал идеалы

светлого будущего, кто боролся за Советскую власть, строил новую жизнь и с оружием в руках защищал великие революционные завоевания.

Это им, старым партийцам, посвящен один из Призывов, который провозгласил Центральный Комитет нашей партии к 60-летию Великого Октября: «Пусть вечно живет в памяти народной бессмертный подвиг ленинской гвардии Октября, славных большевиков-ленинцев, борцов за победу социализма!»

В ПРЕДДВЕРИИ большого пролетарского праздника городской комитет КПСС встречал ветеранов партии, активных участников социалистического строительства.

Максим Иванович Ледовский, Павел Иванович Табаков, Василий Иванович Клячев, Александр Ефремович Милохин, Арнольд Францевич Франк. Их партийный стаж исчисляется полувеком. Это они и такие, как Михаил Васильевич Петров, Илларион Калинович Рябухин, Михаил Александрович Казаков, вставали в ряды бойцов только что созданной Рабоче-Крестьянской Красной Армии, участвовали в колхозном строительстве, были переднем крае первых пятилеток, защищали Родину от фашистских захватчиков. Это такие, как Мария Ивановна Блинова, Дарья Семеновна Мальцева и Наталья Васильевна Ефимова, в красных косынках коммунарки, отдавали жар своих сердец работе в женотделах, комитетах крестьянской бедноты, детских приютах.

А сегодня все они почетные гости, которых тепло встречают члены бюро городского комитета партии, руководители горсовета, представители общественно-сты нашего города.

Первый секретарь горкома КПСС В. И. Овденко сер-

дично поздравил старых коммунистов с приближающимся праздником Великого Октября и выразил признательность за их участие в революционных преобразованиях, совершенных в стране за 60 лет Советской власти.

На примере нашего города, — говорит Владимир Иванович Овденко, — мы видим, как велики эти преобразования. И только социалистическая деятельность способна обеспечить такие темпы роста. За двадцать два года на месте непроходимой тайги и болот поднялся город, население которого составляет 94000 человек. Построено и действует 25 школ, два профтехучилища, горностроительный техникум, кинотеатры, Дворец культуры. По добыче угля Междуреченск занимает первое место в Кузбассе, является одним из крупнейших рудников страны.

Готовясь достойно встретить славный юбилей своей Родины, более 100 бригад промышленных предприятий города выполнили план двух лет пятилетки. К концу пятилетки шахты и разрезы Междуреченска выдаут 28 миллионов тонн угля, что на 8 миллионов больше, чем в ее начале.

— Это наши достижения, в которые внесли замечательный вклад вы и ваши дети, воспитанные вами наследники Октября, — говорит

в заключение В. И. Овденко. — Ряды нашей городской партийной организации постоянно пополняются молодыми коммунистами. Сегодня она объединяет уже 5,5 тысячи человек, 280 из них принято только в этом году. Примечательно и то, что 70 процентов тех, кому были вручены партбилеты, — рабочие. Значит, эстафета, которую мы передали, в надежных руках.

Да, эстафета в надежных руках. Это особенно волнует собравшихся сегодня за торжественным столом ветеранов. Поэтому разговор вновь и вновь возвращается к молодежи. Уровень современного развития науки, техники, общественно-политических отношений требует неустанныго совершенствования знаний, высоких нравственных качеств. Как учится наша молодежь, какими нормами морали живет? А что делать с «неблагополучными» семьями?

— Когда я, старая учительница, вижу на улице расхулиганившегося подростка, — говорит Наталья Васильевна Ефимова, — не могу оставаться равнодушной. Мне кажется, в этом есть и моя вина. Нет, я его не учила, но быть может за партой в моем классе когда-то сидел его отец или мать. Что-то в них, видимо, я недосмотрела.

Впрочем, не только воспитание подрастающего поколения волнует старых коммунистов. Их интересуют и проблемы эффективности производства, и перспективы строительства города, и решение социальных вопросов, касающихся культуры и быта междуреченцев. Не обошли вниманием и охрану природы, ее богатств. А что останется нашим потомкам? Они чувствуют свою причастность ко всему, что делается сейчас и что будет после них.

Так что не стареют душой ветераны. И хоть многим перевалило уже за седьмой десяток, по-прежнему чувствуют себя в боевом строю, выражают желание быть полезными обществу, оказывать посильную помощь там, где требуется их жизненный опыт, знания. И кто бы из них не высказал свое слово по тому или иному вопросу, непременно останавливается на том, какую роль сыграл Октябрь в его судьбе, в судьбе его детей, чего достигли мы за годы двух последних пятилеток.

— У меня 37 детей, внуков и правнуоков, — говорит мать-героиня, член партии с 1932 года Дарья Семеновна Мальцева. — Трудно представить, как жило бы наша многочисленная семья в прежнее время. Но на то мы и строим нашу

Советскую власть, чтобы она не гнула быть спокойным за жизнь! На помешка спину, да в своих детях. Все они у меня выходной имел досуг и день получили высшее и среднее образование, чтобы выйти шкалик водки. Образование получить мне не пришло. Время было тяжелое. После победы Октября пришлось участвовать в борьбе с внутренней контрреволюцией, разгроме мятежей. А когда закончили курсы при политотделе, был направлен на работу в органы государственной безопасности. Но как счастлив был бы мой отец, если бы узнал, что все его внуки стали образованными людьми: четверо — педагоги, одна из моих дочерей — медицинский работник.

Во имя этого стоило бороться, строить, воевать, — говорит Максим Иванович.

Чествуя ветеранов партии труда, В. И. Овденкоаждому вручил ценный подарок. На память об этой замечательной в их жизни встрече они были сфотографированы вместе с членами бюро, городской партийной организацией.

Н. СУХИНИНА.

НА СНИМКАХ:

1. В первом ряду слева направо: А. Е. Милохин, М. И. Ледовский, Д. С. Мальцева, Н. В. Ефимова, М. И. Блинова, А. Н. Неукоев.

2. Первый секретарь ГК КПСС В. И. Овденко вручает памятный подарок ветерану партии И. К. Рябухину.

Фото А. ТРАЯ



№ 133 (3305)

ЧЕТВЕРГ,

3

НОЯБРЯ

1977 года

Двадцать второй год издания

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота.

Цена 2 копейки.

ОСНОВНОЙ ЗАКОН РОДИНЫ — В ЖИЗНЬ!

С собрания городского партийного актива

Как мы уже сообщали в нашей газете, на собрании городского партийного актива, состоявшемся 26 октября, был рассмотрен вопрос «Итоги октябрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР и задачи городской партийной организации», вытекающие из доклада Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР, Председателя Конституционной комиссии тов. Брежнева Л. И. «О проекте Конституции СССР и итогах его всенародного обсуждения». С докладом выступил первый секретарь горкома КПСС тов. Овденко В. И.

ОСОБЫМ, волнующим смыслом наполнены для всех советских людей эти дни: начало действовать, жить, работать новая Конституция СССР, — говорит докладчик. — Великую жизненность ее статей и положений ощущает каждый советский человек. Ее принятие, доклад товарища Л. И. Брежнева на внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР девятого созыва стали крупнейшими событиями в жизни страны, ознаменовав важный этап в судьбах нашей великой Родины, родинах Октября.

Известно, что 3 октября текущего года состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС. Пленум заслушал доклад Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР, Председателя Конституционной комиссии товарища Л. И. Брежнева «О проекте Конституции (Основного Закона) Союза Советских Социалистических Республик и итогах его всенародного обсуждения».

Пленум ЦК КПСС в основном одобрил представленный Конституционной комиссией проект Конституции нашей страны и поручил товарищу Л. И. Брежневу выступить с докладом о проекте новой Конституции на сессии Верховного Совета СССР.

С 4 по 7 октября в Москве, в Большом Кремлевском дворце, работала внеочередная седьмая сессия Верховного Совета СССР. С докладом «О проекте Конституции (Основного Закона) СССР и итогах его всенародного обсуждения» 4 октября выступил товарищ Л. И. Брежнев. 7 октября Верховный Совет СССР принял новую Конституцию (Основной Закон) Союза Советских Социалистических Республик. В ознаменование выдающегося события Верховный Совет постановил объявить 7 октября всенародным праздником — Днем Конституции СССР.

ПРОХОДЯЩИЕ в области, в том числе и в нашем городе, многолюдные митинги и собрания явились свидетельством всенародного одобрения политики партии, готовности кузбассовцев вместе со всем советским народом подкрепить ее достойными патриотическими делами.

Широким потоком идут отелики на советский Основной Закон и из-за рубежа. В братских государствах Конституция СССР всенародно обсуждается, обстоятельно изучается и анализируется. С полным основанием она характеризована как документ, несущий миру истину о социализме и завтрашнем дне человечества, как манифест эпохи строительства коммунизма. Ее высокий гуманизм и благородство выступают резким контрастом на фоне бесчеловечности капиталистической эксплуатации и низкого расовой дискриминации. Новая Конституция СССР обладает могучими ре-

чками разрезов. Они выдали сверх плана около 290 тысяч тонн угля.

В настоящее время около 100 очистных, экскаваторных и буровых бригад и экипажей технологического транспорта работают в счет третьего года пятилетки.

Объем угледобычи в текущем году увеличился на 1,1 млн тонн. Производительность труда за этот же период возросла на 3,5 процента.

Сверх плана добыто более 1,1 млн тонн коксующихся углей, выпущено 129 тысяч тонн концентратов, 1339 кубометров деловой древесины и ряд другой продукции.

Большая помощь оказана труженикам села. Подводя итоги соревнования в честь славного юбилея, трудающимся города готовятся к досрочному выполнению заданий 1977 года.

— В докладе товарища Л. И. Брежнева, — говорит В. И. Овденко, — дается вывод, что всенародное обсуждение дало возможность заметно улучшить проект Конституции, внести в него ряд полезных дополнений, уточнений и поправок. Всего поступило около четырехсот тысяч предложений о поправках к отдельным статьям, направленных на уточнение, улучшение и дополнение формулировок проекта. Внимательно изучив эти поправки, многие из которых, естественно, повторяются, Конституционная комиссия внесла предложение о внесении изменений в 110 статей проекта и добавить одну новую статью.

Далее докладчик остановился на содержании поправок и предложений. Затем он рассказал о международном значении Конституции.

НОВУЮ Конституцию СССР справедливо называли законом жизни, манифестом развитого социалистического общества, отмечается в докладе. Именно такое общество создано в Советском Союзе. В Конституции ярко показаны величайшие завоевания социалистической демократии, широкие права и свободы граждан, а также их обязанности, национально-государственное устройство Советского Союза, система органов власти и управления, другие важные принципы нашей государственности.

«Руководящий и направляющей силой советского общества, ядром его политической системы, государственных и общественных организаций является Коммунистическая партия Советского Союза», — говорится в Конституции.

Вооруженная марксистско-ленинским учением Коммунистическая партия определяет генеральную перспективу развития общества, линию внутренней и внешней политики СССР, руководит великой социальной деятельностью советского народа, придает пла主要内容 научно-обоснованный характер его борьбы за победу коммунизма. Все партийные организации действуют в рамках Конституции СССР.

От имени народа и выражая его волю, Основной Закон провозгласил высокую цель первого в мире общенародного государства: построение бесклассового коммунистического общества. Закрепляя достигнутое, новая Конституция вместе с тем устремлена в будущее, открывает ясные перспективы дальнейшего коммунистического созидания. Причем, как сказано в докладе товарища Л. И. Брежнева, «... Буду-

щее не находится за пределами настоящего. Будущее заложено в настоящем, и решая задачи сегодняшнего, социалистического дня, мы постепенно вступаем в день коммунального хозяйства. Необходимо вновь и вновь критически проанализировать на местах положение дел на всех участках работы

и, оценивая их с высоты принципов и требований новой Конституции, определить конкретные меры, обеспечивающие безусловное выполнение государственных планов и обязательств.

— Во-первых, — говорит оратор, — мы должны обеспечить, чтобы прилив творческой инициативы, трудовой и политической активности, вызванный обсуждением новой Конституции СССР, не ослабевал, а развивался дальше.

Октябрьский (1977 г.) Пленум ЦК КПСС поручил партийным, советским, хозяйственным, профсоюзным, комсомольским и другим общественным организациям внимательно рассмотреть все поступившие в ходе обсуждения предложения и замечания трудающихся по улучшению работы на конкретных участках государственного и культурного строительства и принять меры к их практической реализации. Таких замечаний и предложений у нас в городе поступило более 1,5 тысячи, большая часть которых адресована хозяйственным и советским организациям. В основном эти замечания направлены на улучшение культурно-бытового, коммунального обслуживания населения.

Во-вторых, необходимо добиться, чтобы каждая статья, каждое положение Конституции вошли в живую практику деятельности всех государственных органов, всех должностных лиц, всех граждан. А это значит, что советские люди должны знать свою Конституцию, свои права и свободы, понимать их неразрывную связь с добросовестным выполнением своих гражданских обязанностей.

В связи с этим первостепенное значение приобретает широкая пропаганда решений октябрьского Пленума ЦК КПСС, новой Конституции СССР, доклада Л. И. Брежнева на седьмой сессии Верховного Совета СССР. В каждом партийном комитете, в каждой партийной, профсоюзной, комсомольской организации вся организаторская и массово-политическая деятельность должна быть четко спланирована и вестись на высоком идеино-политическом уровне.

Более 30 тысяч трудающихся будут изучать доклад товарища Л. И. Брежнева и новую Конституцию в системе партийной и комсомольской учебы, экономического образования. Нам предстоит расширить круг участников общественно-политических чтений, шире практиковать проведение единых политических дней, активизировать деятельность общественно-политических клубов для молодежи. Для того, чтобы занятия, лекции, доклады и беседы были глубокими по содержанию и эмоциональными по форме, надо тщательно проинструктировать пропагандистские кадры, привлечь к проведению политических чтений и бесед партийный актив, ветеранов партии и труда, знатных людей города, членов организаций общества «Знание». Эту работу надо вести в органическом единстве с конкретными хозяйственными и политическими задачами, стоящими перед городской партийной организацией, трудовыми коллектиками.

Учителяница средней школы № 2 Е. И. Агучина ярко и доходчиво рассказала, как в нашем городе осуществляется право на образование. За 22 года существования Междуреченска создана прекрасная база для обучения и воспитания детей. Почти каждый год у нас вводится в строй новая средняя школа и сейчас их насчитывается 25. Третий год функционирует межшкольный учебно-производ-

ственный комбинат, созданы станицы юного техника, детская музыкальная и детская художественная школы и другие внешкольные учреждения.

На трибунах первого секре-

тариата горкома ВЛКСМ В. Н.

Вагин:

— Безраздельная поддержка, — говорит оратор, — готовность трудиться с еще большей энергией на благо Отечества — именно так можно оценить отклик, который нашли у нашей молодежи исторические документы октябрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и внеочередной сессии Верховного Совета СССР. 25 комсомольско-молодежных коллективов, 400 юношей и девушек шагают сегодня по трудовому календарю 1978 года. По инициативе комсомольской организации шахты им. В. И. Ленина молодежь города встала на ударную трудовую вахту «60-летию Октября — 60 ударных недель». Число комсомольско-молодежных бригад возросло до 129 (в 1975 году насчитывалось 78).

Заместитель секретаря комитета комсомола ремонтно-механического завода В. Н. Максимов тоже рассказал о делах комсомольцев и заверил актива, что заводская молодежь, как и весь советский народ, поддерживает Основной Закон и заявляет о своей решимости претворить его в жизнь.

— Новая Советская Конституция проникнута глубокой заботой о дальнейшем укреплении и пропагандировании нашего государства, углублении социалистической демократии, — говорит с трибуны секретарь парторганизации Ольжеровского шахтопроходческого управления К. А. Шитиков. За 60 лет наша Родина прошла большой путь от диктатуры пролетариата до демократии общенародного государства. Ни одна капиталистическая страна не могла и не может дать подобного примера последовательного расширения прав и свобод своих граждан, как бы она ни рекламировала свои буржуазные свободы. Наша задача — донести до сознания каждого человека, что главная гарантia его прав — это мощь и пропаганда Родины. А это означает, что каждый должен добросовестно и настойчиво трудиться на своем посту, проявлять верность долгу перед нашей Родиной Октября.

На нерешенных вопросах останавливались и другие ораторы. Так, секретарь парторганизации ОШПУ К. А. Шитиков говорил о необходимости усилить жилищное строительство, а также строительство детских садов и яслей. Бригадир Распадского УМПО В. Р. Куриков сказал, что наш городской парк не оправдывает свое название. Кроме детских аттракционов и площадок, в нем нет никаких развлечений. Электромонтер телеграфа В. Е. Мелковеров обратил внимание участников собрания на то, что медленно ведется пристройка к основному зданию узла связи. Говоря о производственных делах своих коллегий, о их стремлении в ответ на принятие новой Конституции успешно выполнить социалистические обязательства юбилейного года, говорили машиностроители шахты им. А. И. Телушкина, закройщик комбината бытового обслуживания Н. Я. Пешев, бригадир Распадского шахтостроительного управления В. Р. Куриков, начальник Междуреченского погрузочно-транспортного управления В. С. Гольденберг, товарищ председатель Междуреченского погрузочно-транспортного управления Г. И. Чиган, мастер-кондитер хлебокомбината Е. М. Романова, электромонтер телеграфа узла связи В. Е. Мелковеров.

По обсуждаемому вопросу городской актива единогласно принял резолюцию, в которой заверяет ЦК КПСС, его Политбюро, областной комитет партии, что коммунисты, все трудающиеся города, вложившие новые силы в выполнение решений XXV съезда КПСС, достойно встретят 60-летие Октября.

Участники собрания с большим подъемом приняли письмо Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР товарищу Л. И. Брежневу.

● Качество нашей работы

ОТДЕЛЫВАЮТСЯ ШТРАФАМИ

Одним из разрезов успешного выполнения государственных заданий по перевозкам народнохозяйственных грузов является своевременное освобождение груженых вагонов и быстрая передача порожних вагонов на соседние станции и дороги. Как обстоит дело с выгрузкой вагонов на предприятиях нашего города? Неважно. Достаточно сказать, что постоянно на конец суток по станции остаются неразгруженными от восьми до двенадцати вагонов. Несмотря на наши многочисленные письма в адрес руководителей предприятий с требованием улучшить организацию выгрузки, особенно в выходные дни иочные смены, положение в таких организациях, как УПТК трестов «Кузбассгражданстрой» и «Томусахтострой», Междуреченская автобаза № 2, шахта «Распадская», завод «Стройдеталь» и некоторых других, не меняется. В этих организациях, как видно, нет ответственных за выгрузку лиц, а руководство не считает нужным заниматься подобными «мелочами». У таких руководителей на первом месте план свой собственный, а то, что из-за несвоевременного отправления порожних вагонов страдают другие предприятия, их не волнует.

То, что простой под выгрузкой очень велики, подтверждено примерами. Цифры перепростове внушиительные. Возможно, они привлекут к себе внимание органов народного контроля. Шахта «Распадская» продержала под выгрузкой вагоны с оборудованием и инертной пылью соответственно 70 и 118 часов, вместо двух и трех часов по норме. Работники УПТК треста «Кузбассгражданстрой» на разгрузку трех вагонов с цементом потратили в общей сложности 120 часов. А еще два вагона с тем же грузом простояли здесь соответственно 415 и 440 часов. По 50—80 часов прослаивают целые партии вагонов в УПТК треста.

Л. КОЗИЦКАЯ,
заместитель начальника
станции Междуреченск
по грузовой работе.

О ТОРЖЕСТВЕННОМ ЗАСЕДАНИИ

Торжественное заседание городского комитета КПСС и городского Совета народных депутатов, посвященное 80-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, состоится 4 ноября в 10 часов утра во Дворце культуры шахты имени В. И. Ленина.

Расскажу
о своем товарище

31 ГОД В МЕДИЦИНЕ

Коллектив инфекционной больницы провожает на заслуженный отды врача Перфильеву Прасковью Николаевну, которая 31 год своей жизни отдала делу охраны здоровья советского человека.

Стать врачом она мечтала с детства и после седьмого класса поступила в фельдшерско-медицинское училище г. Новокузнецка. Но война отодвинула исполнение мечты — в годы войны П. Н. Перфильева была

работала на шахте «Байдаевская». А после победы снова села за учебники и в 1945 г. успешно сдала вступительные экзамены в Томский медицинский институт, трудом и упорством добившись исполнения мечты.

После института Прасковья Николаевна приехала в шахтерский поселок Томуса участковым врачом. На ее глазах род и мужал Междуреченск, а вместе с ним росла и она. Почти двадцать лет П. Н. Перфильева быва

одним из организаторов службы здравоохранения в нашем городе, а в последнее время она работает в нашей больнице врачом — ординатором. Мы ее знаем как принципиального коммуниста, активную общественницу, требовательного к себе врача. Несколько лет коммунисты больницы избрали Прасковью Николаевну секретарем партоганизации. Свою врачебную квалификацию она повышала в институтах усовершенствования

врачей Новокузнецка и Москвы. Сколько благодарных слов слышала она от пациентов за время своей работы!

Коллектив нашей больницы от всей души желает вам, Прасковье Николаевне, здоровья на долгие — долгие годы. Не теряйте и вперед связь с людьми, сохраните вашу большую любовь к людям.

С. СЕРВДА,
медсестра инфекционной
больницы.



Отличный подарок получил к своему профессиональному празднику — Дню работников автомобильного транспорта — коллекция автобазы № 2 треста «Кузбассгражданстрой № 1». Парк автобазы пополнился десятью машинами «КамАЗ-5410». Получить новые автомобили на заводе и пригнать их своим ходом было доверено лучшим водителям автобазы.

На снимке: бригада водителей около новых машин. Фото. А. ТРАЯ.

Проверяем выполнение обязательств

РИТМ, КАЧЕСТВО ПЛЮС ОПЫТ

За девять месяцев юбилейного года швеи Междуреченского комбината бытового обслуживания показали неплохие результаты работы: выполнены не только плановые задания, но и социалистические обязательства. Юлия Родина работники ателье уверенно готовят весомые трудовые подарки. Чем были обеспечены такие успехи, спросили мы директора комбината В. Е. Пушкареву.

— В текущем году в производственных мастерских нашего комбината сделано многое для повышения эффективности их работы, — сказала Валентина Егорова. — Мы продолжали вводить систему «Ритм», которая гарантирует исполнение заказов в срок. Ателье № 5 преобразовано в ателье первого разряда пошиву верхней мужской одежды и легкого женского платья, сконцентрировав в нем лучших мастеров и опытнейших закройщиков. А два месяца назад в этом ателье внедрена прогрессивная система управления качеством. Положительные результаты уже заметны. В бригадах развернулось соревнование за сдачу заказов с первого предъявления. Ведутся журналы по качеству и другая документация, помогающая контролировать этот важнейший показатель. На прошедшем в пятом ателье собрании работники горячко обсуждали проблемы повышения качества пошивка и подвергли принципиальной критике творящих, допускающих брак.

Библиотека работает с 12 до 20 часов без перерыва.

Г. ЗАЙКА,
библиотекарь
горкома КПСС.

Со старшим инженером комбината В. Т. Гонским мы пришли в ателье № 5. В его «женской половине» шел обычный рабочий день, но бригада была занята не только выполнением заказов от населения — здесь полным ходом шла подготовка к областному смотру-конкурсу «Лучший закройщик года». В примерочной манекенщица Зинаида Шумкина примеряла вечернее платье оптимального фасона. Вместе с молодым закройщиком Людмилой Чепенко, готовящейся к конкурсу, на примерке присутствовала главный инженер КБО М. В. Мазура, которая делала свои замечания.

В «мужской половине» работала бригада Л. А. Гайдриха. Закройщик этого коллектива Н. Я. Пещеров давно обогнал время, на его трудовом календаре — январь 1979 года. Чем объяснять такую высокую производительность труда, такой вопрос задали мы бригаде. Людмила Алексеевна сочла, что на системы «Ритм» и «Качество», которые являются неоценимыми союзниками в деле повышения производительности труда. Но самая лучшая в мире организация труда не даст желаемого результата, если работники не обладают высокой квалификацией, если коллектив разобщен, не сработался. Не так здесь. В бригаде одиннадцать человек. Ее костяк сложился 20 лет назад, его составляют опытные швеи. Это Л. Н. Рудок, Г. И. Шеина, Н. Я. Степанова, Н. И. Лопатина, М. Н. Пузикова и др. Сама Л. А. Гайдрих пришла в бригаду младенцем девушкой, да так и работает здесь до сих пор — уже 20 лет. Люди уходят из бригады редко, новички легко приживаются. Вот, например, Галина Кармалева. Училась на швею в Новокузнецком профтехучилище, практику проходила здесь. По окончании учебы пришла сюда работать и уже три года в бригаде. Очень хочется ей остаться в полубывшемся коллективе. Работницы в бригаде дисциплинированные, не допускают даже минутного опоздания на работу. Взаимоотношения доброжелательные, но без кумовства. Требовательные, но без придирок. 120—150 вешей шьет бригада в месяц. Случаются, конечно, и перебои, но благодаря системе управления качеством они производятся в ходе пошива изделия, а не в конце. Мне показали сиятельный видимость учета возврата изделий на переделку. У бригады Гайдрих высокий показатель сдачи изделий с первого предъявления — 87 процентов. При существующей семибалльной оценке качества это составило 5,6 балла. Такую оценку заслужить очень нелегко.

... Кто проходит мимо 18-го дома по пр. Строителей, может видеть через огромные окна чистый, просторный, светлый цех по пошиву мужской верхней одежды. За широкими столами деловито, без лишних разговоров, без счеты работают женщины. Знай, прохожий, здесь работают бригады коммунистического труда. Л. А. Гайдрих и Е. Н. Зубовой. Они и их закройщицы Н. Я. Пещеров и Ф. В. Цыганян вмного опередили время.

Т. БУЛДАКОВА

● Страницы нашей истории

НАКАНУНЕ

РОДОМ я с Кубани, но Сибирь — моя вторая родина. Лучшие годы своей жизни отдал ей, матушке, стройкам Новокузнецка.

Но где бы я ни жил, родные края остаются близкими моему сердцу. Не так давно мне вновь довелось побывать на Кубани, в станице Бессстрашной. Как она изменилась! Вместо трех колхозов и коммуны создан крупный овоще-овцеводческий союз «Бессстрашненский». А как живут станичники!

Невольно в памяти моей встали картины прошлого. Коллективизация, первый трактор, ликбезы — это я помню сам. Смертельные схватки с белобандитами, раскулачивание — об этом мне рассказывал мой отец, беспартийный большевик, как величал он себя. Сейчас его нет в живых, но живет и процветает правое дело, ради которого не жалели жизни такие же, как он, борцы за Советскую власть.

Светлой памяти моего отца посвящаю я этот рассказ, основой которого послужили подлинные события, участником которых он был сам.

УЖЕ ДАВНО отремели залпы первой мировой и отполыхали огненные годы гражданской. Над кубанскими станицами алым пламенем разгоралась заря новой жизни. Район, в который входила и Бессстрашная, готовился к торжествам по случаю первого юбилея — десятой годовщины Октябрьской революции.

Верстах в сорока от Бессстрашной, в хуторе Пятихатском, обосновалась банда полковника Белова. Активный участник улагасевского десанта в кубанские плавни, сумел-таки улизнуть в горы, здесь скопотил вокруг себя, отъявленных головорезов из бывшей «дикой дивизии» генерала Шкуро.

Белов, мстя Советам, устраивал погромы, жестоко расправлялся с партийными и советскими работниками, организовывал поджоги хлебных запасов, на «сыпках», уничтожал, угоняя, далеко в горы, общественные скотосяи, раздор и страх среди казачества горных станиц и хуторов.

Накануне первого Октябрьского юбилея в станице прибыло отряд из частей особого назначения, чтобы здесь соединиться с группой НОН(а) из местных жителей и затем выступить против Белова. Ефим Марынин, командир группы, к приходу отряда тщательно изучил все хитрости уложки белого полковника, мало того, он еще сумел обзавестись в банде «своим» человеком. Это был Прокоп Мамека, лучший друг Марынина, бывший певкомовец, по обюдженному согласию загадочном исчезнувший... Во главе же прибывшего отряда стоял бывший станичник коммунист Егор Константинович Коцмарев. Влезяжа в Бессстрашную, он полностью полагался на Марынина. В эту ночь они разработали подробный план предстоящей операции.

ПРЕДУТРЕННИЙ «подумрак» над лесом становился все реже. Медлить нельзя. Посоветовавшись какуюто минуту, Коцмарев, Марынин и Мамека (тот самый Прокоп Мамека, что «своим» человеком был в банде Белова) разъехались. Коцмарев с отрядом — к хутору Пятихатскому, а Ефим с Мамекой, приватив с собой ческою станичников, направились к Косовой. Согласно сведениям Мамеки, именно в этом хуторе, в обществе своей возлюбленной, развлекалась сейчас главарь банды Марынин сам напросился брат Белова, и Коцмарев согласился.

Все шло так, как договаривались. Со стороны Пятихаток послышались первые выстрелы. Мамека метнулся к окну дома, в котором парировал Белов.

— Атаман, — забаращив в окно Прокоп, — господин Белов, у Пятихаток нечисти! Стрельба, слышишь? — В доме послышалась розня, и у окна:

— Мамека? Ты как здесь?

— Быстро, атаман, стрельба приближается!

— Готовь коней, я сейчас!

Мамека метнулся к сараю, а Марынин остановился у наружной двери с приготовленной петлей. Только успел полков-

ник распахнуть дверь, как на нем тут же намертво захлестнулась ременная петля. — Здорово бывали, господин полковник! Вот так встреча, га! Не ожидали? — Марынину трудно было сдерживать нахлынувшую ярость, но он перебрался себя...

— Надо же, ни разу и не пальнулись... шашками не побаловались. Ай-ай-ай! — издавался Ефим.

А в это время в сарае шла «перебранка» между Прокопом и перепившейся и ничего не соображающей охраной.

— Вы куда же, сукими смыны, оружие свое подевали? — недовольно ворчал на охранников Мамека, потихоньку передавая шашки и карабины подспевшим новодам.

— Та шут же его знае, вроде туточки ложив, а бачь — нэма! — оправдывалася охранник.

ДАЛЕКО за полночь в станичном селе собрались Коцмарев, Марынин, Мамека да председатель Совета Товчиренко. — Ну что, — нарушая тишину, проговорил Ефим, — може, посмотрим на бандюга, а заодно и попытаemo, кто народное добро скжигал.

Тут же с молчаливого согласия всех велось привести Белова, а забодно кликнуть и Гришку Шевеку, о 'злодеяниях' которого рассказал Мамека. Ввели связанныго Белова и усадили за стоящий посередине зала одинокий стул. Следом вошел Ефим.

— Разважите его благобротие, — кинул в сторону полковника Марынина, — да стульчик еще один рядышком приставьте, — И. К. Шереке!

— Вот и хорошо, Гриша, что не отлучился. Ты, говорят, храбрость в Пятихатском проявил, правда?

— А то как же, — расплылся в довольной улыбке Григорий и покосился на сидящего полковника.

— Вот тут мы посоветовались и решили представить тебя районному начальству. Не против? — подходя к Шереке, спросил Марынин.

— Я-то что, я ничего, — озираясь по сторонам, растерянно прошептал Григорий. Он понял, что пришел к его череду.

— Шашечка твоя поизносилась, пода? — вынимая из ножен и отбрасывая ее Матвею, снова спросил Ефим и вроде бы на нареком похлопал Гришку по бокам. Прежде чем тот успел сообразить что к чему, Марынин выхватил у него из-под чекмёна наган.

...Тяжело опускаясь на свободный краешек скамьи, вытирая широким рукавом черески крупные капли с разгоревшегося нагана. Марынин устало проговорил:

— Вот теперь перед Октябрьской революцией наша совесть чиста, и юбилей ее отметим со спокойной душой.

А когда во двор вывели связанных бандитов, чтобы гнать в район, над станицей уже всходило не по-ноябрьски яркое солнце.

Н. ЗАМЯТКО
электромонтер УПТК
треста «Гомусахтострой».

Меняю двухкомнатную
благоустроенную квартиру в
г. Северо-Задонске Тульской
области на однокомнатную
благоустроенную в Междуреченске.
Обращаться по адресу:
г. Междуреченск, Новокузнецк, Заводской
ул. Гули Королевой, 9-33, г. Н. Новгород, ул. Тореза, д. 86 «б»,
г. Г.

Утерянный больничный
лист серии 29908 № 001990
считать недействительным.

Утерянный больничный
лист серии 30231 № 016316
с № 083965 по № 083997
считать недействительным.

Утерянные больничные ли-
сты серии 30229 № 083963
с № 083965 по № 083997
считать недействительными.

В НАШЕМ ГОРОДЕ

Собрание ветеранов

На днях в Доме пионеров состоялось торжественное собрание городского совета пенсионеров, посвященное 60-летию Великого Октября. Председатель горисполкома С. Ф. Вензелев выступил с докладом, большую часть которого посвятил история Междуреченска и перспективам его развития. С. Ф. Вензелев отметил, что многие ветераны труда, ушедшие на заслуженный отдых, продолжают работать на производстве, а также отдают свои силы, знания и опыт общественной работе. Примером могут служить В. Н. Костырев, С. И. Байозина, У. А. Богданова, Н. М. Мамм, В. Я. Тинин и другие пенсионеры.

Для собравшихся был поставлен концерт силами художественной самодеятельности Дома пионеров.

А. ЗАБОРИН.



МОСКВА. Московский Художественный академический театр Союза ССР показал премьеру спектакля «Мятеж» по роману Д. Фурманова. Авторы пьесы — И. Менджерицкий и В. Шиловский. Режиссер-постановщик спектакля В. Шиловский, художник В. Шапорин, композитор И. Космачев.

На снимке: сцена из спектакля «Мятеж».

Фото В. Егорова (Фотохроника ТАСС).

● Культурная жизнь

В обществе книголюбов

В городской библиотеке прошло первое заседание избранного на недавней отчетно-выборной конференции правления общества любителей книги. Избран президентом из семи человек, председатель — М. И. Сластенкова, заместитель — Е. И. Булгакова, ответственный секретарь — В. С. Григорина. Члены правления получили задание побывать в первичных организациях, помочь в их работе. М. И. Сластенкова напомнила, что задача общества — пропагандировать книгу, используя разнообразные формы: конференции, литературные вечера, встречи с писателями, книжные выставки и библиотеки.

На заседании было решено провести день новой книги на Красногорском разрезе — в ноябре и на шахте «Распадская» — в декабре. В гости к горнякам придут с новинками литературы работники книготорга, сделают обзор литературы работники библиотек.

Правление поставило задачу увеличить число членов общества.

Т. ВАСИЛЬЕВА.

Месячник политической книги

политической книги

Добровольное общество любителей книги, Кемеровский областной книготорг и Кемеровское книжное издательство проводят областной месячник пропаганды общественно-политической литературы, посвященный 60-летию горловине Великой Октябрьской социалистической революции. В связи с этим в книжных магазинах широко организована продажа общественно-политической литературы. Предусматривается выставка-продажа на предприятиях города.

На днях во Дворце культуры состоялся конкурс на лучшего продавца политической книги. За один час прошло 126 рублей. Первое место присуждено старшему продавцу Н. А. Плауновой, второе — младшему продавцу Т. А. Жураковской, третье — старшему продавцу М. А. Бусовой. Е. БУЛГАКОВА, директор книготорга.

РЕДАКТОР И. А. ТАТАРНИКОВА.

Орг «Междуреченский» продолжает набор в профтехучилище № 39 в городе Киселевске и профтехучилище № 30 в городе Прокопьевске.

Училища готовят кассиров-контролеров и продавцов продовольствия. Срок обучения один год. Училище обеспечивает общежитием и стипендиями.

В училище принимаются юноши и девушки в возрасте 15 лет и старше, имеющие образование 8-10 классов.

Окончившим училище предоставляется работа по полученной специальности с зарплатой 100—120 рублей в месяц. Тем, кто закончил училище с отличием, предоставляется право поступления в торговый институт и техникум вне конкурса.

При поступлении на работу выпускники имеют возможность заочно продолжать свое образование в торговом техникуме и институте.

За всеми справками обращаться в отдел кадров орга-

на Учащиеся 8 «А» класса школы № 2 глубоко скорбят по поводу безвременной смерти классной руководительницы

МИШУТИНОЙ
Марии Семеновны
и выражают соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив участка № 7 шахты имени В. И. Ленина выражает глубокое соболезнование горнорабочему очистного забоя полному кавалеру «Шахтерской славы» Мишутину Алексею Игнатьевичу по поводу кончины его жены

Марии Семеновны.

Ввиду аварийного состояния автодорожный мост через реку Томь в районе разреза «Красногорский» будет закрыт для проезда всех видов транспорта с 10 часов утра 5 ноября до 7 часов утра 9 ноября.

Администрация разреза.

Меняю двухкомнатную кооперативную квартиру на две отдельные. Обращаться по адресу: ул. Юдина, 4-27, до 17 час.

Адрес редакции: г. Междуреченск, Коммунистический проспект, д. 18. Телефоны: редактора — 28-90, зам. редактора, отдела промышленности и транспорта — 20-49, ответственный секретаря бухгалтера — 24-35, отдела культуры, быта и писем труда — 23-32, отдела партийной жизни — 28-11.

Междуреченск, типография Новокузнецкого полиграфкомбината. Тираж 20.100.